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SERVICE A, B OU C ?

CORRECTION

l. a Justifions que P (A) =0, 45:
D'aprés 'énoncé, nous avons:

A =" employé fait partie du service A".

B =" Pemployé fait partie du service B ".

*C =" Pemployé fait partie du service C".

T =" Pemployé réside a moins de 30 minutes
de l'entreprise ".

T =" Pemployé réside a plus de 30 minutes
de l'entreprise ".

P (A)= 45% (%’0)
P (B)=237%
P(C)=327%.
'PA(T)= 40%

*P4 (T)=1-40% = 60%.

+Pg (T)=20%
+Pg (T)=1-20%= 80%.

°PC(T)=8O%
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'PC(T)z | - 80% = 2.0%.

Dans ces conditions, calculons: P (A).

L'effectif total de l'entreprise est de: 450 + 230 + 320 =

Or,il y a 450 employés dans le service A.

Dot P(A)=20 o p(A)= u5%.
1000

Au total, nous avons bien. P (A)= 45%.

I. b. Donnons PA(T)

P 4 (T ) correspond au pourcentage d'employés du service A résidant a

moins de 30 minutes de l'entreprise.

Dlou: PA(T) = 40%.

I. ¢. Traduisons Ia situation par un arbre pondéré:

Nous avons ainsi 'arbre pondéré suivant:

A 0" '

/ b —
oo S~T -a= 40%
b o T b = 60%
. c=20%
<23 '”’ & <d\ _ e =80
32 T -e = 80%
7’\ e/ T f = 20%

c <,
~ T
freemaths fr + Mathématiques

Arbres de Probabilités

1000 employés.



pd

P4

reserves

Freemaths : Tous droits

P4 P4 P4 3
2. Déterminons la probabilite que I'employé choisi soit du service A et qu'il
réside & moins de 30 minutes de son lieu de travail:

Cela revient a calculer: P(ANT).
P(ANT)=P4(T)xP(A).
Ainsi P(ANT)=40% x 45% = P(ANT)= I8%.

Au total, la probabilité que Pemployé choisi soit du service A et réside a
moins de 30 minutes de son lieu de travail est de: 18%.

3. Montrons que P (T )= 0, 482
Il S'agit de calculer: P (T).

Or, Pévénement T=(TNA)U(TNB)U(TNC).

Dol. P(A)=P(TNA)+P(TNB)+P(TNC)
=P4(T)xP(A)+Pg(T)xP(B)+P(T)xP(C).

Ainsi: P (A)= 40% x 45%% + 20% x 23% + 80% x 32.% => P (T )= 48, 2%.

Au total, nous avons bien. P (T)=0, 482.

4. Déterminons PT (C):

p_(c)=P(1NC)
T P(T)
_PC(T)XP(C).
1-P(T)
o 20% x 32.%
Ainsi: P—(C)= T ET P (C)= 12, 4%
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Au total, la probabilité demandée est d’environ:
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